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ATA 09/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA

9ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 17 de abril de 2023.

9ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 17 de abril de 2023.

Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e quatro
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores
de Braga/RS, presidida pelo Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), realizada a 1ª Verificação de
Quórum de  Abertura,  estando  presente  os  seguintes  Vereadores:  Vereador(a)  Adimir
Werner Schmitt (MDB), Vereador(a) Antonio Carlos Ferreira (PP), Vereador(a) Bolivar José
Della Libera (PP),  Vereador(a)  Ceni  Souza Dalpra (PT),  Vereador(a)  Dorival  Mattos de
Morais  (PDT),  Vereador(a)  Everaldo  Mangini  (MDB),  Vereador(a)  Fábio  Rocha  (MDB),
Vereador(a)  Ivone Amaral  da Silva (PP),  Vereador(a)  Orlando Ricardo Tavares (PT).  O
Presidente invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou
aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico, pelo Ver.
Everaldo,  passando  em  seguida  ao  Expediente,  na  forma  prevista  no  Art.  160  do
Regimento  Interno.  Iniciada  deliberação  da  Ata  nº.  08/2023  que  foi  aprovada,  por
unanimidade. Em seguida foi dado um espaço para o Secretário do Planejamento, Sr.
Pedro Roberto Cazatto, para que fizesse os esclarecimentos necessários ao Projeto de Lei
nº. 14/2023 que autoriza o Município a regularizar permuta de imóvel urbano, tendo em
vista uma situação consolidada. O Secretário saudou a todos e esclareceu as dúvidas
sobre o  Projeto  de Lei.  A  Ver.  Ivone perguntou se tinham mais  terrenos na mesma
situação. O Secretário respondeu que sim. Em seguida o Presidente agradeceu a presença
do  Secretário  e  disse  que  a  Casa  estava  sempre  à  disposição  do  mesmo.  OFÍCIOS
RECEBIDOS: Ofício FETAG – Medidas de Combate aos efeitos da seca no Rio Grande do Sul
e  Declaração  de  Justificativa  de  falta  em  reunião  das  Comissões  –  Ver.  Orlando.  A
justificativa  foi  posta  em  discussão,  não  havendo  manifestações,  foi  posta  em  votação,
sendo aprovada por  todos.  OFÍCIOS EXPEDIDOS:  REQUERIMENTO Nº.  005/2023 –  Ver
Fábio. O mesmo explicou que foi procurado pelo pessoal da CORSAN para entrar com a
Moção  de  Apoio  para  abertura  de  uma  CPI  na  Assembleia  Legislativa,  referente  à
investigação da venda da Estatal. Em seguida o Requerimento de Moção de Apoio foi
posto em discussão, o Ver. Antônio perguntou se foi mandado ofício solicitando, e se os
demais municípios fariam. O Ver. Fábio explicou que foi mandado Ofício e que os demais
municípios também tramitariam moções nas suas Câmaras. Não havendo mais discussões
o Requerimento foi posto em votação sendo aprovado por todos. Iniciada a leitura do(a)
Projeto de Lei Nº 15 de 11 de abril de 2023, que ALTERA O ART. 2º DA LEI MUNICIPAL Nº
2.634/2022.  A  proposição  foi  encaminhada  à  Comissão  de  Finanças  e  Orçamento,
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social,  Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 16 de 13 de abril de 2023, que
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER SUBSÍDIO DE 100% SOBRE O
VALOR DA COMPRA, NAS OPERAÇÕES REALIZADAS NO ÂMBITO DO PROGRAMA ESTADUAL
TROCA-TROCA DE SEMENTES – SAFRA 2022/2023, CONFORME RESOLUÇÃO FEAPER N.º
003/2023. A proposição foi  encaminhada à Comissão de Agricultura,  Pecuária e Meio
Ambiente, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final. Iniciada a leitura do(a) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 08 DE 12 DE ABRIL DE 2023,
QUE  AUTORIZA  O  PODER  LEGISLATIVO  DE  BRAGA  -  RS  A  REDUZIR  DOTAÇÃO
ORÇAMENTÁRIA.  A  proposição  foi  encaminhada  à  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e
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Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Finalizado o Expediente, passou para
a Ordem do Dia, nos termos previstos no art. 165 do Regimento Interno. LEITURA DO
PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 01/2023. Em
seguida o Parecer foi  posto em discussão, não havendo manifestações,  foi  posto em
votação, sendo aprovado por unanimidade. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº
01 de 05 de abril de 2023, que altera Lei Municipal nº. 1.905/2013. Em seguida o Projeto
foi  posto  em  discussão,  não  havendo  manifestações,  foi  posto  em  votação,  sendo
aprovado por todos. LEITURA DO PARECER DE LEGISLAÇÃO REFERENTE AO PROJETO DE
RESOLUÇÃO Nº. 07/2023. Em seguida o Parecer foi posto em discussão, não havendo
manifestações,  foi  posto  em  votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  Iniciada  a
apreciação do(a)  Projeto  de  Resolução Nº  07 de 05 de abril  de  2023,  que altera  a
Resolução nº.  019/2008 -  Regimento Interno da Câmara Municipal  de Vereadores de
Braga. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto
em votação, sendo aprovado por todos. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO, SAÚDE E FINANÇAS, REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº. 015/2023. Em
seguida os Pareceres foram postos em discussão, o Ver. Bolivar comentou que faziam
mais de três anos que o município estava repassando o mesmo valor ao Hospital de
Campo Novo, sendo que se fosse reajustado conforme a inflação o reajuste já estaria em
cerca de três mil reais mensais a mais e estavam dando somente mil reais de aumento no
repasse.  Disse  que  em  média  o  Hospital  realizava  152  atendimentos  mensais  aos
pacientes de Braga, portanto, deveria ser considerado em dar pelo menos o reajuste real,
desses três anos e que, se fosse possível, a Câmara contribuísse nessa complementação.
Não havendo mais discussões os Pareceres foram postos em votação, sendo aprovados
por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 15 de 11 de abril de 2023, que
ALTERA O ART. 2º DA LEI MUNICIPAL Nº 2.634/2022. Em seguida o Projeto foi posto em
discussão, o Ver. Dorival comentou que era favorável ao Projeto, mas se fosse possível
concordava com o Ver. Bolivar em aumentar o valor. Disse que o Hospital era o primeiro
socorro do município, devendo ser valorizado pela proximidade. Parabenizou a colega Ver.
Ceni  por  ter  buscado  recursos  para  o  Hospital  e  convocou  aos  demais  para  que
contribuíssem para  que  o  Hospital  permanecesse  aberto.  Disse  que  destinou  a  sua
emenda impositiva para o Hospital. A Ver. Ceni disse que também era favorável ao Projeto
e também gostaria que fosse repassado um valor maior, tendo em vista o número de
atendimentos,  os medicamentos e a equipe médica que estava sempre de prontidão
esperando a população. Não havendo mais discussões, o Projeto foi posto em votação,
sendo aprovado por todos. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES, DE LEGISLAÇÃO,
AGRICULTURA E FINANÇAS, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 016/2023. Em seguida os
Pareceres  foram postos  em discussão,  não havendo manifestações  foram postos  em
votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 16 de
13  de  abril  de  2023,  que  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL  A  CONCEDER
SUBSÍDIO DE 100% SOBRE O VALOR DA COMPRA,  NAS OPERAÇÕES REALIZADAS NO
ÂMBITO DO PROGRAMA ESTADUAL TROCA-TROCA DE SEMENTES –  SAFRA 2022/2023,
CONFORME  RESOLUÇÃO  FEAPER  N.º  003/2023.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em
discussão, a Ver. Ceni comentou que era um projeto muito importante, tendo em vista que
foi declarado estado de emergência no município, sendo este projeto mais uma ajuda aos
pequenos agricultores, perdoando a dívida da semente troca-troca. O Ver. Antônio disse
que o Projeto não atingia as sementes de transgenia. O Ver. Adimir disse que esses já
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foram pagos.  Não  havendo  mais  discussões,  o  Projeto  foi  posto  em votação,  sendo
aprovado  por  todos.  LEITURA  DOS  PARECERES  DAS  COMISSÕES,  DE  LEGISLAÇÃO  E
FINANÇAS,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  Nº.  08/2023.  Em  seguida  os
Pareceres  foram postos  em discussão,  não havendo manifestações  foram postos  em
votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) PROJETO DE RESOLUÇÃO
Nº 08 DE 12 DE ABRIL DE 2023, QUE AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO DE BRAGA - RS A
REDUZIR DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, A Ver.
Ceni disse que achou bela a atitude da Primeira-Dama em dar os doces de Páscoa nas
escolas,  sendo  que  as  crianças  ficaram  muito  felizes.  Sendo  assim,  a  Câmara  deveria
sempre apoiar essas causas, sendo favorável ao Projeto. A Ver. Ivone, disse que esteve
presente junto com a Primeira-Dama na entrega dos doces, sendo quinhentas cestinhas
de  doces  distribuídas  e  que  as  crianças  ficaram  muito  felizes,  sendo  muito  gratificante.
Finalizou dizendo que foi uma ideia válida e que apesar de algumas críticas que surgiram,
o gesto era importante e que da próxima vez fosse dado mais alguma coisa então, além
de doces.  Não  havendo mais  manifestações,  o  Projeto  foi  posto  em votação,  sendo
aprovado por todos. Finalizado o Expediente passaram-se as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na
forma prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme inscrição prévia. O Ver. Bolivar
saudou a todos, iniciou ressaltando ao Presidente, o pedido de auxílio ao Hospital de
Campo Novo, para que analisasse a questão com carinho. Disse que o Ofício de resposta
com a relação dos CCs veio de forma incompleta, devendo assim ser complementada a
informação. O Ver. Dorival saudou a todos, iniciou dizendo que o político era aquele que
sempre se preocupava com a comunidade, já o politiqueiro era aquele que se preocupava
somente de 04 em 04 anos. Disse que estavam passando por um momento preocupante
sobre  a  segurança  das  crianças  nas  escolas  e  creches.  Ressaltou  que  deveriam ter
segurança no parque de máquinas, bancos e principalmente nas escolas onde estavam as
maiores riquezas das famílias. Disse que os pais estavam apavorados com o que estava
acontecendo  e  deveriam tomar  alguma providência  quanto  a  isso,  mas  infelizmente
muitos prefeitos estavam buscando um jeito de dizer não, sendo que tudo precisava ver
com o jurídico, mas na época da campanha prometiam estar do lado do povo e depois
viravam as costas para a comunidade. Ressaltou que era um momento de união e todos
deveriam lutar por esta causa. Disse que muitos eleitores venderam o voto e agora não
tinham o direito de reivindicar as coisas, mas que ele não vendia e nem comprava, por
isso estava reivindicando por mais segurança. Finalizou dizendo que deveriam fazer um
projeto em regime de urgência, para ter guardas nas creches e escolas, e que foi pedir
que fossem colocados servidores guardas do galpão nas escolas e falaram que seria
desvio de função e outras pessoas até disseram que essas notícias eram Fake News,
sendo um absurdo essas colocações. Finalizou pedindo ajuda de todos para resolver esta
situação e que não foi o Prefeito de Braga que falou essas coisas de desvio de função,
gostaria de deixar claro isso.  O Ver. Orlando saudou a todos, comentou sobre o Convite
enviado para a Câmara, da FETAG, sobre as reivindicações em benefício dos pequenos
agricultores, ressaltando a importância da presença de todos. O Ver. Bolivar perguntou
onde seria a manifestação. O Ver. Orlando disse que seria em frente à Agência Sicredi
perto do Supermercado Cotricampo em Três Passos/RS. O Ver. Bolivar disse que pelo que
tinha  conhecimento  poderia  ser  prorrogado  o  financiamento,  mas  seria  prejudicado  o
crédito do agricultor. O Ver. Orlando disse que a prorrogação seria de 30 a 60 dias para
que houvesse uma renegociação de abatimento de valores. Antes de finalizar o Presidente
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disse que tentaria marcar uma reunião com o Prefeito para ver sobre a segurança nas
escolas. Nada mais havendo a tratar, às 20h53min, lavrou-se a presente ata que vai
assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara
Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e
vinte e três.

 

 

Vereador(a) Fábio Rocha

Presidente da Câmara

 

 

Vereador(a) Ceni Souza Dalpra

1º Secretário(a) da Câmara


